

En Alicante, un mes. . . 1'75 pts.
 Trimestre . . . 5
 Fuera la capital, trimestre. 5'75
 Extranjero, trimestre . . . 15

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. ALBERTO GANGA BRÚ

DIRECTOR: D. VENTURA ARNÁEZ PÉREZ, ABOGADO

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

AÑO I

Alicante 20 de Mayo de 1886

NÚM. 111

VAPOR TRASATLÁNTICO ESPAÑOL

MARTÍN SAENZ

Este magnífico y acreditado vapor, saldrá de Torrevieja el 27 de mayo para Puerto-Rico, Habana, Cienfuegos y Santiago de Cuba, admitiendo carga y pasajeros á precios económicos.

Para informes, dirigirse á su consignatario en Torrevieja, DON MANUEL BALLESTER.

EL LIBERAL

Jueves 20 de Mayo de 1886

Desde Madrid

El nuevo rey y los carlistas.—El acto que preparan.—Los republicanos y los hombres de orden.—La Bolsa.—Los soberanos de Europa ante el nuevo rey.—La salud del señor Camacho.—La retirada del señor Montero Rios.

Madrid 18 de mayo de 1886

Sigue hablándose mucho de la influencia que tendrá en la política el nacimiento del rey.

Por lo pronto se nota agitación entre los carlistas y se habla de emigrados de estas ideas que se han acercado á la frontera.

En el terreno pacífico también parece que los tradicionalistas se proponen realizar un acto.

El barón de Sangarren, único diputado carlista que hay en el Congreso, se levantará á hacer una protesta, reivindicando para el pretendiente los derechos de sucesión á la corona.

Si lo hace así el barón de Sangarren, representará una escena igual en el Senado el marqués de Cerralba.

Será un espectáculo curioso ver á los ultramontanos, que de tal modo odian el parlamento, valiéndose de él para reclamar sus pretendidos derechos.

Es una confesión que se les escapa, sin quererlo, de la supremacía que ejerce la representación nacional.

Los republicanos, siguiendo distinto rumbo, quieren echarlo á broma y pretenden ridiculizar la actual situación de España.

Los hombres de orden, que reconocen la debilidad de que está rodeada la cuna del tierno niño, la creen fuerte, sin embargo, porque representa la ley; y con el exacto cumplimiento de las leyes, se salvan todas las dificultades, se vigorizan los pueblos y se desarrollan y afianzan los principios liberales.

Algo significa el nacimiento del príncipe,

alguna garantía ofrecerá de paz y de sosiego, cuando la Bolsa ha saludado su venida al mundo con una alza notable en todos los valores.

Esto, á despecho de los que quieren quitar importancia al fausto suceso ocurrido á las doce de ayer en el alcazar de la plaza de Oriente.

Por lo pronto, se ha marcado una corriente de simpatía de todas las naciones de Europa, hacia nuestro país.

La primera felicitación que se ha recibido en palacio ha sido la del emperador de Rusia.

El emperador de Rusia fué el último de los soberanos de Europa en reconocer el trono de doña Isabel II.

Es una circunstancia que marca la transformación que han sufrido los tiempos y las ideas.

El papa León XIII será el padrino en la pila bautismal, del regio vástago.

La conducta del pontífice señala el rumbo que debe seguir el clero, en quien fundaba casi todas las esperanzas el carlismo.

Contamos hoy con las simpatías del mundo civilizado y con el apoyo moral de todas las naciones.

Las noticias sobre la salud del Sr. Camacho son contradictorias. Mientras unos periódicos aseguran esta mañana que ha recaído, otros dicen que está ya casi restablecido.

Mis noticias particulares están conformes con esto último.

Pero de todos modos, el Sr. Camacho está bastante delicado de salud, y no podrá dedicarse con tanta asiduidad como hasta aquí al despacho de los asuntos de su departamento.

La desgracia que ha sufrido el señor Montero Rios le ha afectado de tal modo, que se muestra decidido á no volver á desempeñar el ministerio de Fomento.

Por lo pronto se encargará interinamente de esta cartera el Sr. Gamazo y más adelante se propone el Sr. Sagasta quebrantar la resolución de su compañero.

Después de aprobada el acta de Yecla se ha suspendido la sesión en el Congreso como se viene haciendo todos los días.

El Congreso podía estar ya constituido, pues hay aprobadas suficiente número de actas, pero como el discurso de la corona ha de empezarse á discutirse en el Senado, y entre tanto nada podría hacerse en el Congreso, no se dá el gobierno

prisa en que se verifique la constitución definitiva.

Pío Gil.

El sosiego público

Como si no fuesen bastantes las calamidades con que la Providencia nos aflige, como sino causaran bastantes desdichas, las enfermedades que matan la vida, la langosta que destruye las cosechas, los ciclones que sepultan entre escombros numerosas víctimas llevando en su furia la desolación y la muerte al seno de infinitas familias; como si todo esto, repetimos, no fuera bastante, hay quien se complace en creer, ó en aparentar creer que allá en los confines de la patria, protegidos por la inmunidad de extranjero territorio, ó ocultos entre las breñas del Pirineo, se fragua contra la paz pública y se amenaza á la tranquilidad del país con propósitos de criminales intenciones.

No las creemos posibles, pero el hecho solo de que pueda haber quien cuente para el logro de sus propósitos con una guerra civil, ó con una serie más ó menos larga y temerosa de pronunciamientos y motines, subleva el ánimo y llena de indignación todos los pechos honrados.

Hay, por lo que se ve, todavía, quienes no se han convencido de que las apelaciones á la fuerza causan daños extensivos á todos los partidos y á todas las formas de gobierno, como que producen heridas en el corazón de la patria de las que se escapa, entre torrentes de generosa sangre la vida y el aliento que se necesita para la realización de sus destinos.

No opinamos por la inmutabilidad de las leyes, ni de las costumbres, ni aún de las instituciones. El progreso lo trasforma todo, nuevos elementos, ideas y procedimientos nuevos, vienen á sustituir á los que, impotentes ya para contribuir al adelantamiento general, necesitan ser dados al olvido, y esto se verifica tanto mejor, con tanta mayor eficacia, cuanto más pacíficamente se opera en las conciencias la transformación de las ideas, que ha de preceder siempre y necesariamente á toda modificación en las leyes y en las costumbres.

La angustiosa situación de nuestro erario, la escasez de nuestra armada militar, nuestros limitados medios de defensa nacional, la falta de organización de nuestro ejército, el atraso de nuestra agricultura, las trabas que aun imposi-

bilitan el desarrollo de nuestro comercio, nuestra incompleta red de vias perfeccionadas, el estado por todo extremo decadente de nuestro imperio colonial, nuestra falta de cultura general, todos esos problemas cuya solución urge y cuyo abandono se debe, principalmente á los cuidados y miserias que á todos han proporcionado largas y cruentas discordias, no merecen, de parte de todos los españoles el sacrificio de antiguos y bárbaros sistemas? Hemos de seguir aun, considerando á la fuerza como el único procedimiento para alcanzar el poder, y con él la gloria de ser útiles á la patria, ni más ni menos, que lo hacen los pueblos más atrasados?

Por nuestra parte, aceptaremos, sin vacilar cualquier solución que venga por los medios legales y pacíficos, pero protestaremos siempre, y en adelante, de esas apelaciones á la fuerza bruta, que lejos de llevarnos al progreso, nos conducirá irremisiblemente á nuestra decadencia por el camino de la barbarie.

Noticias agrícolas

Dice nuestro estimado colega *El Serpis* de Alcoy:

«Las que tenemos del estado de las cosechas en esta región, son satisfactorias en cuanto se refieren al término de nuestra ciudad y á los inmediatos de Cocentaina y Muro. Los sembrados se presentan bien y las heladas de estos últimos días no han causado daños que merezcan ser mencionados.

En Muro y todos los pueblos del condado de Cocentaina las cosechas presentan buenísimo aspecto; en la uva especialmente hay muestra de gran cantidad, prometiendo una recolección de vino excepcional. Los vientos de estos días, sin embargo, han causado daños de consideración arruinando casi todas las cepas de la variedad llamada «boval», cuyos brotes son muy tiernos y han sido tronchados por el viento fuerte que ha reinado. En cambio los olivos se hallan completamente limpios de la «negrilla» que los tenía arruinados y presentan magnífica muestra precursora de una excelente cosecha, si no se malogra. También se presenta excepcional la cosecha de ajos y cebollas.

No ha sucedido igual que por aquí, en la sierra de Penáguila donde se han resentido con los últimos frios los sembrados de trigo y en mayor ó menor escala además, todas las otras plantaciones.

En Bañeras, Benejama, Biar, Villena y toda la parte de la provincia hasta Monforte, el aspecto de los campos es también bueno y se abriga esperanzas de regulares resultados.

En la huerta de Alicante van mal las cosechas de los cereales. Ha comenzado en algunos puntos la siega de la cebada, siendo los rendimientos escasos por lo general.

En la Marina por la parte de Villajoyosa,

FOLLETÍN DE «EL LIBERAL» (20)

LA DUQUESA DE MONTPENSIER,

POR

D. CARLOS DE PRAVIA

—La reina Isabel ha faltado á sus deberes de esposa.

El rostro de Felipe se puso encendido como la grana; la misma reina no pudo llevar el disimulo más adelante y se acercó á Felipe.

El silencio de los sepulcros reinó por algunos momentos en la régia estancia.

—¿Quién lo asegura? preguntó el monarca.

—S. M. el rey don Luis, bajo su firma, en un pliego que acaba de llegar á mis manos.

—¿Imposible!... ¡Imposible!

—Dice que tiene una prueba del adulterio.

—¿Y quién?... interrogó Isabel Farnesio.

—S. M. lo ignora; pero añade que no tardará en saberlo.

—¿Conque en nuestra familia, que debe ser un modelo de virtudes, ha caído una mancha que no borrarán ni el tiempo ni un ejemplar castigo?

—Serenaos, señor, que á Dios gracias todavía hallaremos los medios de impedir que sobre la ilustre descendencia de V. M. recaiga la nota de bastardía.

—¡Sí, Grimaldo, es necesario pensar en ello detenidamente!

—Una declaración de incapacidad física ó de enajenación mental, bastaría para obtener del papa el divorcio.

—¡Sí!

—Sin embargo, la corte de París vería con desagrado este paso, porque al fin y al cabo S. M. la reina es francesa.

—¿Y porque lo sea, había de consentir yo semejantes escándalos?

—Nada de eso; pero tratándose de un asunto tan delicado, V. M. comprenderá, en su alta sabiduría, que la prudencia es la mejor consejera.

—¡Oh! tener que pedir perdón á mi hijo por haberle hecho infeliz!

—Además, como todavía no se han celebrado las bodas del rey de Francia...

—¿Me enviarán mi hija Ana, si el rey repudia á su infiel esposa?

—Es probable, señor.

—No importa; prefiero eso á que mis antiguos vasallos vean en la dinastía que ha empezado á reinar conmigo, los mismos ejemplos de corrupción que afean la historia de los últimos Felipes.

—¿Quién sabe si convendría más á los in-

tereses públicos y á los privados de V. M. que S. A. R. la infanta casara con el príncipe del Brasil?

—Ya veremos; ahora escribe al rey que muy luego le comunicaré mis órdenes sobre lo que debe hacer, y que hasta entonces, oculte sus pesares en el fondo de su corazón. El brillo de una corona impide que nadie advierta los dolores que desgarran el alma del que la ciñe.

El secretario hizo una ridícula cortesía, y fué á dar cuenta de lo ocurrido á su digna amiga doña Laura.

La consternación de Felipe V y de Isabel Farnesio no tenía límites, porque en la pureza y humildad de sus costumbres no podían creer que el ciego apetito carnal, disfrazado con la máscara del amor, llevase al olvido de todos los olvidos.

Desde aquel día Grimaldo y doña Laura no cesaron de alimentar con nuevos combustibles la hoguera, cuyo última llamarada había de alumbrar una catástrofe.

XII

Dajamos á Van-Issel galopando por esos caminos en persecución de don Félix, con más deseos de hallarle y tornar á la corte, que de andar haciendo el caballero andante por sendas y vericuetos.

Si el capitán hubiese tenido á lo menos-

una mala mujer en quien pensar, hiciéransele llevadera la fatiga y corto el tiempo, que como los enamorados viven de esperanzas, les alegra el verdor de los campos; pero por su desgracia, jamás se había fijado en ninguna hija de Eva, pues decía que no necesitaba conocer á las hijas sabiendo lo que fué la madre, y que si ésta se dejó engañar por una culebra, aquéllas estaban muy espuestas á serlo por tanto y tanto culebrón como hay en el mundo. Corrió, preguntó, juro, se desesperó, y por último, convencido de la inutilidad de sus esfuerzos resolvió desandar lo andado. A los dos días de viaje, hallándose ya á corta distancia de Madrid, alcanzó á ver en una extensa llanura fertilizada por el Jarama una casa de campo pequeña, blanca como una paloma, que parecía tan bien en aquel sitio, como un ramo de flores en el pecho de una hermosa.

—Allí descansaré, dijo Van-Issel seducido por el risueño exterior de la quinta; y diez minutos después dejaba caer el pesado aldabón de la puerta, añadiendo en alta voz:

—Un caminante cansado, sediento y pacífico, pide hospitalidad al dueño ó dueña de esta casa.

—Y no será en vano por mi vida, señor caballero, respondió un hombre al tiempo de descender el cerrojo. D. Félix de Toledo no cierra su puerta á ninguna persona honrada.

Van-Issel se halló en presencia de uno que

los cereales van menos que regulares y las algarrobas muy mal, tanto que han comenzado a suprimirse los piensos de dicho fruto a las caballerías, sustituyéndolos por la cebada y la paja, de la que se están recibiendo estos días grandes carretadas. La almendra ofrece regular aspecto.

Por nuestra parte podemos añadir a las anteriores noticias, que en el término de Elche, en donde una de las principales cosechas es la de la cebada, este año ha sido de poca importancia, pues además de no haber terminado bien, no era tampoco mucho lo que se había sembrado en el presente año; la de dátiles se presenta bien, y regular la de aceite; la del vino, debido a la inundación de Carrizales, en donde se ha perdido una gran riqueza en viñedos, ha quedado reducida a poca importancia; solo en la parte de secano se espera obtener una buena recolección, pues las vides se hallan muy frondosas y con muchísima muestra.

En los distritos de Orihuela y Dolores los trigos se han perdido en gran parte; de la cebada se ha obtenido una regular cosecha, la de aceite se presenta muy bien en las tierras de secano, pues en la huerta se van secando gran número de olivos, a causa de las muchas aguas; la de vino presenta buen aspecto, la de cañamo también promete ser satisfactoria.

Sueltos políticos

Al telegrama de felicitación dirigido por don Rafael Terol, Presidente del comité de nuestro partido, ha contestado el Excmo. señor mayordomo mayor de palacio con el siguiente:

«Madrid 19 (11^h 15 m.)

Sr. D. Rafael Terol, Presidente del comité liberal-dinástico.

S. M. la Reina regente me encarga le dé expresivas gracias por felicitación entusiasta, estensiva a ese comité de quien agradece leal sentimiento.—El mayordomo mayor de palacio.»

Publicamos con el mayor gusto la siguiente expresiva carta que varios individuos del comité local liberal-dinástico dirigen a su presidente y dignísimo jefe del partido D. Rafael Terol Maluenda, y lo hacemos con tanto más placer cuanto ese documento viene a poner en su lugar la verdad repetidamente desconocida por algunos colegas.

Dice así: «Sr. D. Rafael Terol Maluenda, presidente del comité liberal-dinástico.

Alicante 19 de mayo de 1886. Muy señor nuestro y querido jefe: En vista de las erróneas apreciaciones que un periódico local insiste en hacer sobre la actitud en que, respecto a V., nos hemos colocado los vocales del comité liberal-dinástico de esta capital, creemos llegado el momento de significarle una vez más, públicamente, nuestra conformidad con el honroso cargo que V. ocupa, y con la política que dignamente representa.

De V. consecuentes y afectísimos amigos y S. S. Q. S. M. B., Vicente Campos —Antonio Mandado.— Manuel Gironés Puerto.— Alfredo Javaloy —Carlos Barrera.— Cristóbal Pacheco.— Jorge M^a Barrera.— Ventura Arnáez.— Alberto Ganga.»

Además de los nueve correligionarios que pertenecen al comité y que firman la carta copiada, tenemos en nuestro poder otra de nuestro querido amigo D. Evaristo Aquilina, cuyo contexto nos autoriza a expresar hubiera firmado también la presente, a haberse hallado en Alicante.

El comité, está compuesto de diez y siete

—juzgó jardinero, porque tenía en la mano una podadera.

—Si no me engaño, has dicho que esta casa pertenece a don Félix de Toledo.

—Así es.

—¿Y está aquí?

—Hará cosa de dos horas que salió para la corte.

—¿Solo?

—Solo.

—¿Y la señora?

—Doña Elena y doña Margarita se han quedado.

—¡Ah! exclamó el capitán, respirando con fuerza.

—¿Las conocéis?

—¡Mucho... muchísimo!

—Dirélas...

—Sí, que aguardo sus ordenes.

—Llegáis en buena ocasión, porque mis señoras están muy tristes.

Mientras Van-Issel se apeaba, volvió el doméstico a buscarle para conducirlo a la sala principal de la quinta, donde halló a Margarita y Elena llorosas y grandemente sorprendidas de la visita.

—Perdonadme, señoras mías, el delito de haber venido a tu bar la soledad de vuestro agradable retiro, entró diciendo Van-Issel, que a pesar suyo y sin advertirlo él mismo, hacia rápidos progresos en el arte de la galantería.

—Seáis bien llegado, señor capitán, contestó Margarita. Unicamente siento que nos hayais honrado en ausencia de mi esposo, que hubiera sabido obsequiaros mejor que nosotros.

—Tal vez vendreis en busca suya, observó Elena.

—Habeis acertado; há días que ando detrás de don Félix, como la mariposa detrás de la llama.

—¿También vos, Issel?

—¿Luego sabéis que hay otro que se ocupa en lo mismo?

—Sí, repuso Margarita ruborizándose ligeramente.

—¿Y es?

—Un amigo vuestro, un compañero de armas.

—¿Gonzalo?

—El mismo.

—¿Quién os lo ha dicho, doña Margarita?

—Portador de una orden de S. M. el rey, don Gonzalo nos lanzó en el camino...

—No prosigais, y comparad aquella orden con esta.

Margarita pasó la visita por el pliego que le presentó el capitán.

—La misma es.

—Y don Félix obediendo el mandato real...

—Ha ido a presentarse a S. M.

—¿Y Gonzalo?

vocales y resultando diez conformes, mas el Sr. Terol presidente del mismo once, y estando ausente D. Eduardo Orts, quedan solo los cinco vocales que dejaron de asistir a la sesión en que fueron proclamados candidatos los señores Marqués del Rio-Florido y D. Enrique Arroyo, único motivo de la disidencia en que, desde aquella reunión, se colocaron, lo cual venimos sosteniendo en EL LIBERAL por lo ajustado a la verdad política.

Nuestro carísimo colega *El Graduador*, comentando el suelto que publicamos cortando toda polémica con *El Constitucional*, dice en su número de ayer:

«Como esta es la segunda vez que EL LIBERAL hace parecida declaración, cortando enojosas polémicas, y como los periódicos fusionistas vuelven a las andadas, apenas trascurren dos días de inspirarse en su cacareada prudencia, e peramos que se reanuden los ataques con nuevos bríos.

Porque lo llevan en la masa de la sangre, y han de vivir de hacerse guerra sin cuartel, hasta que uno ú otro se extermine.

Y sinó, al tiempo.»

No nos extraña el vaticinio del colega republicano, porque a este fin pondrá cuantos medios le sugiera su travesura, pero repetimos lo que le hemos dicho otras veces: valiera más, mucho más, que tratara de defenderse de su compañero en doctrina *El Porvenir*, que le regala con frecuencia ramilletes y recuerdos históricos del tiempo en que fuimos gobernados por los amigos de aquel, pues el colega posibilista no puede ni digerir ni rebatir con razón.

De un artículo titulado *Variiedades* del colega posibilista, queriendo censurar nuestra publicación, con motivo del fausto suceso del natalicio de S. M. el rey, tomamos lo siguiente:

«Así se consolaron ayer los dos colegas monárquicos locales, *El Constitucional Dinástico* y EL LIBERAL, orlando su primera plana, con orla bastante cursi, eso sí, pero oportunitísima.»

Lo cursi, querido compañero, es aprovechar todas las ocasiones para atacar a la monarquía y vivir de su savia. ¿Qué otra cosa hacen los republicanos amigos del citado colega?

No está en lo cierto nuestro estimado colega *La Unión Democrática*, al decir que nuestro respetable jefe D. Rafael Terol, comparte la jefatura del partido fusionista de Alicante con un título de Castilla.

El partido fusionista de esta capital tiene un solo jefe, que es D. Rafael Terol, y para sustituirle, no basta que unos cuantos disidentes tengan la humorada de proclamar otra jefatura, pues mientras no la reconozca el partido y las autoridades superiores del mismo, el tal nombramiento ó designación, no es mas que un papel mojado.

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene: Parte de la *Gaceta* noticiando que S. M. la Reina Regente (q D. g.) y su August. real familia, continúan en la corte sin novedad.

Exposición y real decreto del ministerio de Fomento, encargando al Tesoro del pago de las atenciones del personal y del material de las escuelas de primera enseñanza, inspección de las mismas, escuelas normales é institutos de segunda enseñanza.

Edictos de los ayuntamientos de Benillup, Relleu Bolulla, Ibi, Guardamar, Benisa, Be-

—Seáis bien llegado, señor capitán, contestó Margarita. Unicamente siento que nos hayais honrado en ausencia de mi esposo, que hubiera sabido obsequiaros mejor que nosotros.

—Tal vez vendreis en busca suya, observó Elena.

—Habeis acertado; há días que ando detrás de don Félix, como la mariposa detrás de la llama.

—¿También vos, Issel?

—¿Luego sabéis que hay otro que se ocupa en lo mismo?

—Sí, repuso Margarita ruborizándose ligeramente.

—¿Y es?

—Un amigo vuestro, un compañero de armas.

—¿Gonzalo?

—El mismo.

—¿Quién os lo ha dicho, doña Margarita?

—Portador de una orden de S. M. el rey, don Gonzalo nos lanzó en el camino...

—No prosigais, y comparad aquella orden con esta.

Margarita pasó la visita por el pliego que le presentó el capitán.

—La misma es.

—Y don Félix obediendo el mandato real...

—Ha ido a presentarse a S. M.

—¿Y Gonzalo?

niarbeig, Denia, Callosa de Segura, San Fulgencia, Murla, Campo de Mirra, Sella, Vall de Ebo y Petrel.

Ecos locales

Por Real orden de 13 del actual, se ha designado á D. Manuel Valdés Garriga, oficial de segunda clase del cuerpo de abogados del Estado, para que auxilie al de la Delegación de Hacienda de esta provincia, en los trabajos gubernativos y judiciales.

D. Eduardo Carretero, secretario de la junta provincial de Agricultura, Industria y Comercio de esta capital, ha sido ascendido á ingeniero agrónomo de segunda clase, con el haber de 3.500 pesetas.

Damos la enhorabuena á nuestro amigo y le felicitamos por tan justísimo ascenso.

Según teníamos anunciado, ha llegado á esta capital D. Luis Dagnino, inspector de segunda clase del cuerpo de orden público, que prestaba su servicio en Alcoy, y desde luego se ha encargado en reemplazo de D. Damian Fernández, del distrito de poniente de esta capital.

La Comisión ejecutiva del Congreso de vinitores ha tenido la bondad de darnos conocimiento de los temas que han de discutirse en los días 7, 8, 9, 10 y 11 de junio en que han de celebrarse las sesiones del mismo.

Son los siguientes:

1.º Procedimientos prácticos que han de emplearse para llegar en breve á obtener una estadística vinícola. Qué influencias legales han de ponerse en juego para el mejor desarrollo de la riqueza vinícola de España.

2.º Medios de disminuir los precios de transporte y de aumentar la exportación general de nuestros vinos. Conveniencia de celebrar nuevos tratados de comercio: mercados nuevos que podrían abrirse para la colocación de nuestros vinos; creación de sindicatos y agencias en los principales mercados extranjeros; mayor intervención de los agentes consulares en las transacciones; nuevas líneas de vapores que podrían establecerse, etc., etc.

3.º Medidas eficaces para limitar la importación de los alcoholes industriales: será posible y conveniente la aplicación del sistema prohibitivo para llegar á este fin? ¿Daría más resultado la destilación de las brisas?

4.º Disposiciones que deben adoptarse para garantizar en el país y en el extranjero las marcas de los vinos legítimos españoles.

5.º Necesidad de fijar las zonas vinícolas y elección de las vides más convenientes á cada región, bajo diferentes puntos de vista.

6.º Importancia de los abonos para el cultivo, mejoramiento y conservación de la vid.

7.º Variaciones que convendría hacer en las prácticas de vinificación con el fin de mejorar la elaboración y ponerla á la altura de los adelantos de otras naciones. Importancia de la adición de la glucosa al mosto para aumentar la riqueza alcohólica de los vinos y evitar su encabezamiento.

8.º Métodos de propagación en la enseñanza vinícola.

Estaciones vitícolas, laboratorios, cartilla vinícola, etc. etc.»

La importancia de los temas transcritos y la notoria competencia de las personas que al Congreso han de concurrir, que son casi todas ilustraciones en esas materias, dan una idea de las ventajas que los vinitores obtendrán de esas reuniones que tienen tanto carácter práctico como especulativo.

Aplaudimos y damos las gracias en nombre del público, al celoso Administrador de Correos de esta capital, nuestro particular y distinguido amigo D. José Barroeta, que ha dispuesto la colocación de un buzón en el estan-

Margarita no se atrevió á contestar.

—Se despidió para Madrid, dijo Elena.

—¡Ira de Dios!

—¿Qué os pasa?

—¡Malísimo amor, que arrastra á semejantes extravíos! ¡Correr á una muerte casi cierta!

—¿Qué decís, capitán? ¡Esplicaos por Dios!

gritó Margarita.

—Es un secreto que no me pertenece, señora.

—Los secretos de amor son la cosa más pública del mundo, repuso Margarita con fingida jovialidad.

—No pretendo negarlo; más por mi parte jamás divulgaré los misterios de la vida íntima de un amigo, aun á riesgo de pasar, como ahora, por descortés.

—Es un bello sentimiento llevado en el caso presente hasta la exageración. ¿Es alguna monja el alférez, para que temais cometer una indiscreción imperdonable, confesando que suspira por una dama?

—No, ciertamente, Gonzalo no perdería nada en que os refiriera sus cuitas amorosas.

—¿Lo veis?

—Perdería su dama... si la tiene.

—¡Oh!

—Y si fuera casada...

—¡Callad! exclamó Margarita sin poder contenerse. Y recobrándose al momento indicó al capitán con la vista, que delante de

co de la calle de la Princesa, punto muy céntrico y cuya medida redunda en beneficio del vecindario en general.

Con atento B. L. M. el Sr. D. Rafael Viravens y Pastor, cronista del Excmo. Ayuntamiento, ha tenido la amabilidad de enviar á nuestra redacción, cumpliendo una orden del señor alcalde, un ejemplar de la Memoria que ha escrito, por acuerdo de dicha corporación, referente á los regios funerales celebrados en Alicante por el eterno descanso de S. M. el rey D. Alfonso XII (q. s. g. b.)

Dicha Memoria, que forma un elegante tomo perfectamente impreso en la imprenta de D. Juan José Carratalá, contiene además un prólogo del Sr. Viravens y la oración fúnebre pronunciada en las exequias del malogrado rey por el Dr. D. José Pons y Pomares, muy ilustre Sr. Abad de esta Colegiata.

Agradecemos el buen recuerdo del señor alcalde y la atención del cronista de la municipalidad.

Se ha remitido á esta comandancia la hoja de servicios y hechos del carabinero Antonio Gironés.

Se ha nombrado aspirante á primera clase, oficial de esta administración de correos á don Vicente Rodríguez, y el de igual clase D. Tomás Cortés, electo para este destino, ha sido destinado á la administración central.

Para cubrir la vacante que existía de inspector de tercera clase del cuerpo de orden público de esta capital, ha sido nombrado don José López Gil.

El señor gobernador civil de la provincia ha recibido un telegrama expresivo del mayordomo mayor de palacio, en nombre de S. M. la Reina regente, dándole gracias por la entusiasta felicitación que le dirigió dicha autoridad con motivo del feliz natalicio del augusto monarca.

La compañía de opera que ultimamente ha actuado en nuestro teatro principal y que ahora se halla en Cartagena, el sábado 29 del actual empezará á dar funciones en el teatro Rómulo de Murcia, inaugurándolas con *El Trovador*, que tan aplaudido fué en esta capital.

Procedentes de Orihuela han llegado á esta capital varios de los apreciables artistas, que en el invierno último formaban parte de la compañía de zarzuela que actuó en nuestro coliseo, entre los cuales se cuentan la Srta. Nadal, y los Sres. Rojas y Morales, quienes se hallan ya contratados para la próxima temporada, que en el entrante junio se inaugurará en el Teatro-Circo de esta capital.

También tenemos entendido que formarán parte de la compañía los conocidos artistas señora Baeza, Srta. Torres y los Sres. Gimeno y Subirá.

El médico de guardia de la Casa de Socorro para el día de hoy, es el titular D. Antonio Erades.

Ecos de los pueblos

El ayuntamiento de Orihuela ha acordado celebrar fiestas en aquella población el viernes, sábado y domingo próximo, con motivo del nacimiento del rey de España.

Entre los varios festejos figuran en el programa corridas de vacas, comida á los pobres asilados, enfermos y presos, cucañas y fuegos artificiales.

Elena no debía dar aquel giro á la conversación. Van-Issel no entendió la seña y prosiguió:

—Si fuera una de esas mujeres, sin Dios ni conciencia, que ensayan al espejo una sonrisa para engañar al hombre que las ha hecho depositarias de su honor...

—¿Sois casado, capitán?

—Si fuera una de esas mujeres que con artificios y supercherías indecorosas cubren de flores el lecho en que descansa la víctima, para que su sueño sea mas profundo, y cuando la ven dormida, sonriente, feliz, soñando acaso con la madre de sus hijos, con la fiel compañera de su ancianidad...

—¡Van Issel, callad!... ¡Hablaís con un fuego!...

—Es, señora, porque á cada paso tropiezo con hombres que han nacido para ser felices y que son el ludibrio de las gentes, solo porque sus esposas no han querido hallar en su amor casto y puro la dicha que pretenden encontrar entre el cieno de los amores colgables.

Margarita apuraba gota á gota el cáliz del remordimiento, sin embargo de que no tenía que reprocharse la consumación de su falta; si Félix se hubiera presentado en aquel instante, habría caído á sus plantas, llorando con lágrimas de sangre su malhadado amor á Gonzalo, nacido cuando no era un crimen y que tenía hondas raíces en su alma. Elena

El día 3 del actual tuvo lugar en la ciudad de Elche, la primera subasta para el arriendo de un terreno...

Ha sido nombrado estanquero de Teulada Vicente Dolader, propuesto por el Consejo de Redenciones y Enganches.

El jueves último quedó aprobado definitivamente por la junta municipal de Elche, el presupuesto ordinario para el próximo año económico.

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Bañeras en el día 16 del actual, presentaron sus dimisiones el alcalde y primer teniente...

Al anochecer del jueves próximo pasado un carro atropelló a una niña en la ciudad de Elche, causándole la fractura de una pierna.

Dice nuestro apreciable colega El Oriolano el 18 de los corrientes:

Ayer mañana marchó a Roma el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis acompañado del señor secretario de Cámara del obispado y del Ilmo. señor Marqués de Lacy...

La noticia de su traslado al arzobispado de Santiago, si bien no confirmada todavía de un modo oficial, se acentúa cada día más...

El ayuntamiento de Elche trata de crear una escuela noturna de adultos, costeada de fondos municipales.

Celebraremos que se lleve a efecto tan laudable idea, pues es de suma necesidad ese centro de enseñanza...

El día 17 del actual hubo en el término de Lábea un horroroso incendio que consumió los pastos y quemó el arbolado de unas veinte áreas de terreno.

El auxilio eficaz de la guardia civil y vecindario logró sofocarlo, no siendo por esto mayores las pérdidas que se han lamentado.

Ha fallecido en Dabao el deportado cubano Eloy Caparróz Vidal, natural de Almoradí.

Por la guardia civil del puesto de Dolores, ha sido preso un individuo por recaer sospechosos de que sea el autor de un robo de 115 pesetas...

Correo de Madrid

Madrid 18 mayo 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Mi querido amigo: De ayer á hoy poco ha cambiado la faz de los círculos políticos...

Los hombres de orden de todos los partidos se confunden en el mismo sentimiento de alegría por el fausto suceso que depara la patria...

Daré á los lectores de EL LIBERAL los restantes detalles sobre el acontecimiento del día, que alcanzan desde la hora de terminar la carta anterior...

Sobre las doce, las comisiones empezaron á abandonar la cámara real, penetrando en las habitaciones interiores...

máticos con los severos fracs, y se tardó unos diez minutos en llegar á la estancia donde se había de verificar la presentación.

Los individuos de las comisiones se dividieron en dos grupos, dejando libre el espacio central del salón. La impaciencia es grande, y en todos los semblantes se retrata la emoción propia de un acto tan solemne...

Entre los individuos de las comisiones, hay alguien, muy versado en historia, que asegura no existir ningún caso de esta naturaleza en las dinastías modernas de Europa...

Entre los presentes se dijo como cosa cierta, que el sucesor de Alfonso XII se llamaría Fernando Alfonso.

En una canastilla llevada por el señor presidente del Consejo y dos gentiles hombres fué presentado el recién nacido, rodeado el cuerpo de algodones y enteramente desnudo.

En el ministerio de Estado se recibieron anoche de nuestros representantes en el extranjero telegramas de felicitación por el feliz alumbramiento de S. M. la Reina.

También se recibió uno muy expresivo del rey de Portugal y otro del presidente de la República francesa.

Con motivo del feliz nacimiento de S. M. el Rey, S. M. la Reina Regente ha resuelto que la corte vista de gala durante tres días.

Ayer circularon las oportunas ordenes para que las tropas vistan gala tres días con motivo del feliz alumbramiento de S. M. la Reina.

El Corresponsal.

De aquí y allí

La coartada

Seguramente, lo mismo que á mí, ocurría á cuantos al visitar aquél establecimiento tuvieron ocasión de conocerla.

En aquella mujer se adivinaba desde luego algo extraño, algo misterioso, algo que excitaba la curiosidad del que, desconociendo la historia de su pasado, no podía darse razón de la causa que la retuviera en aquél sitio.

Y en verdad que no dejaba de ser ésta tan trágica como extraña.

Héla aquí, tal como me la contaron algún tiempo después de haber tenido ocasión de conocerla.

Margarita era una muchacha alegre como unas pascuas y preciosa hasta el punto de no tener rival entre las jóvenes de su barrio.

Amaba á Juan Antonio, que era todo un buen mozo el que á su vez la quería con delirio y no obstante la poca edad de ambos jóvenes, pues él contaba poco más de diez y nueve años y ella apenas si había cumplido los diez y siete, debían casarse muy en breve.

El que podemos llamar futuro de Margarita, era un honrado menestral que no tenía más Dios ni más Santa María que su trabajo y su novia, y procuraba alcanzar por medio del primero lo que le faltaba para poder entrar en plena posesión de la segunda.

En efecto, los padres de ambos jóvenes habían convenido en que tan luego como éstos pudieran reunir el ajuar se llevaría á efecto el matrimonio.

De aquí el incansable afán por parte de Juan Antonio en reunir con el producto de su trabajo, lo que del dicho ajuar le faltaba, y la complacencia con que Margarita observaba los desvelos de su amante.

No eran estos infructuosos y ya comenzaban ambos jóvenes á mirar como próxima la suspirada fecha en que debía ejecutarse la deseada unión, cuando el hasta entonces tierro idilio vino á trocarse en horrible drama.

Nada más triste, nada más sombrío, nada más desconsolador que la fatal ocurrencia que puso fin á aquellos puros amores, y sin embargo, nada más casual y hasta nada más extraño.

Acosumbraba Margarita asomarse al balcón á la hora en que volvía del taller Juan Antonio. Esto había sido motivo para que á más de uno se le ocurriera pasar á aquella hora por la calle y no faltó quien llegara á permitirse traducir en frases la admiración que le inspirara la joven.

Pero se hallaba ésta demasiado enamorada para cuidarse de otra cosa que del objeto que la retenía en aquél sitio; la vuelta de su amante.

No pasaban á éste inadvertidos los admiradores de su amada, y aunque Juan Antonio no era celoso, ni Margarita le daba motivos para que pudiera serlo, había sin embargo llegado á inspirarle realmente celos, entre otros paseantes, uno que tanto por su aspecto como por su asiduidad en frecuentar la calle, había conseguido distinguirse de cuantos hasta entonces lo habían hecho.

El conde de N... por más que para sus vespertinos paseos procuraba vestir un traje semejante al que suelen usar las gentes de la clase á que pertenecían Margarita y Juan Antonio...

no, no había llegado á conseguir el objeto que con ello se propusiera.

No sólo se llegó á conocer al paseante, sino que hasta se supo su verdadero nombre.

—¿Qué hablabas con ese señor? dijo Margarita á Juan Antonio al entrar en su casa una de las tardes en que la joven, como de costumbre, lo había estado esperando y vistole cruzar algunas palabras con el joven conde de N...

—Nada; contestó Juan Antonio aparentando indiferencia.

—¿Pero tú lo conoces? insistió diciendo Margarita.

—Muy torpe había de ser, si después del tiempo que le vengo viendo diariamente no lo conociera todavía; y aunque Juan Antonio procuraba demostrar todo lo contrario, no dejaba de notarse cierta especie de despecho en el acento con que pronunció las anteriores palabras.

La entrada de otra persona en la habitación en que ambos jóvenes se encontraban puso fin al anterior diálogo.

Al siguiente día de esto por ser sábado y día de cobro debía salir Juan Antonio del taller cerca de dos horas antes de lo que por lo regular tenía de costumbre.

Margarita que sabía el adelanto en la hora de llegada de su amante, había cuidado de esperarle al balcón.

En éste y por la parte interior colocados de modo que podían ver á cuantas personas cruzaban por la calle hacia rato que se encontraban, hablando ambos jóvenes, cuando Juan Antonio tras un brusco movimiento abandonó precipitadamente la habitación.

—¡Escucha! ¡mira! ¡espera! y Margarita corría á su alcance al mismo tiempo que con suplicante voz le dirigía las anteriores palabras, pero Juan Antonio había partido con tal rapidéz, que cuando aquella pudo llegar á la escalera que daba salida á la calle ya había desaparecido de ésta su amante.

Por un momento pensó la joven en seguirlo; pero no tardó en variar de parecer.

El conde de N... al comenzar aquella tarde sus cotidianos paseos, acababa de ser visto por ambos jóvenes.

Convencida Margarita de que Juan Antonio no podía oírle y aunque así fuera no acudiría á su llamamiento, se decidió volver al mismo sitio en que al lado de aquél se encontraba momentos antes.

Pero no bien hubo llegado al balcón y dirigido hácia la calle una mirada, cuando lanzó un ahogado grito y cayó al suelo como herida del rayo.

Hé aquí el espectáculo que se había ofrecido á los ojos de Margarita.

Juan Antonio, de pié todavía, pero próximo á no poder sostenerse por más tiempo, contra la pared, en que se apoyaba de espaldas; dirigía sus ya vagas y turbias miradas al balcón al mismo tiempo que se oprimía el pecho hácia el lado del corazón con ambas manos, entre las cuales se dejaba entrever en la cenicienta blusa que vestía una mancha roja la que se aumentaba más por cada momento.

El conde de N... doblaba en aquel instante la esquina de la calle.

Cuando Margarita, merced á los auxilios que le prestaron pudo volver en sí, custodiaban á Juan Antonio dos agentes de orden público, á los que apenas si era posible contener la muchedumbre que en torno del herido se agrupaba.

No obstante los esfuerzos de la familia, la joven pudo llegar al sitio en que se encontraba su amante.

En aquél momento, el juzgado de guardia se personaba en el lugar de la ocurrencia.

Juan Antonio acababa de espirar hácia algunos instantes.

Los sollozos y desgarradores gritos de Margarita, la que no se pudo evitar se abrazara al cadáver de su prometido, causó honda impresión á cuantos se hallaban presentes.

Un nuevo síncope que acometió á la joven fué motivo para que no se hiciera tan violento el apartarla de aquél sitio.

El juzgado, después de cumplir las prácticas seguidas en tales casos, comenzó á tomar declaraciones.

Nadie absolutamente, había presenciado lo más mínimo acerca de aquél trágico suceso.

Pero no ocurrió lo mismo al ser interrogada Margarita. Esta, no solo contó los detalles y antecedentes á la fatal ocurrencia; sino que dijo acerca de ésta lo que había visto y podido adivinar.

Margarita rectificó siempre en los mismos términos su primera declaración.

Pero el conde de N... probó plenamente lo contrario y hasta se creyó en el deber, en vista de la insistencia de Margarita, de entablar contra ella la correspondiente querrela de calumnia.

Como consecuencia de ésta y por sentencia del tribunal correspondiente, á aquella joven que apenas si contaría veinte años de edad, alta, esbelta, de correctas formas, de arrogante é interesantísima figura, á la que un pintor hubiera coliciado como el más perfecto modelo y ante cuya mirada no era fácil sustraerse de cierta especie de fascinación, de cierto género de curiosidad, hacia dos años se hallaba extinguiendo una condena en la cárcel de mujeres donde tuvo ocasión de conocerla, acompañado de un amigo con quien dos días antes había asistido á la boda del joven conde de N... con una de las más bellas y distinguidas señoritas de nuestra alta sociedad.

M. García Rey.

CLINICA DE ENFERMEDADES VENÉREAS Y SIFILITICAS

á cargo del médico consultor, DON ANTONIO ERADES

Consulta de once á una y de ocho á nueve de la noche. Princesa, 2, principal.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Table with meteorological data for May 19, 1886. Columns: Observaciones del día 19 de Mayo de 1886, Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar, Temperatura máxima del aire á la sombra, Idem mínima durante la noche, Irradiación nocturna, Evaporación en milímetros.

Cambios

Cotización del día de ayer

Table with exchange rates. Columns: Fechas, Papel, Dinero, Obser. Rows: Londres, París, Mar. Cete, Madrid, Barcelona, Cádiz, Málaga, Sevilla, Valencia, Murcia, Orihuela.

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE LA TARDE

Madrid 19 (1-15 t.)—En el Congreso ha continuado la discusión de actas sin incidente alguno notable.

La reina sigue mejorando notablemente. Los periódicos franceses felicitan á España por el nacimiento del nuevo rey.

Madrid 19 (2 20 t.)—En el Senado ha interpelado el señor Ruiz Gómez al gobierno sobre el empréstito de Cuba.

Ha salido de Madrid el señor conde de Xiquena.

La prensa republicana templada. Madrid 19 (3 t.)—Esta noche se discutirá el acta de Villajoyosa.

Han llegado á Lisboa la princesa Amelia y los condes de París.

El Sr. Camacho ha recaído. Madrid 19 (3-15 t.)—Anunciase la publicación de un manifiesto de D. Carlos aconsejando á su partido adopte una actitud expectante.

Sigue hablándose en todos los círculos de la cuestión de orden público. Los fondos sostenidos.

Madrid 19 (4-5 t.)—Háblase de suspender el proyecto de dividir en dos el ministerio de Fomento.

El bautizo del Rey menor se verificará el sábado.

Hay alguna esperanza de que no sea derrotado el gabinete inglés en los proyectos sobre Irlanda.

Servicio telegráfico

de EL LIBERAL

Madrid 20 (3 m.)—El Cardenal Pecci viene representando al Papa.

Créese continuará Montero. Ruiz Gómez anuncia una interpelación al gobierno sobre el empréstito de Cuba.

D. Carlos ha salido de Venecia. Madrid 19 (11 30 n.)—Se ha acordado bautizar al Rey con los nombres de Alfonso León.

Guisola ha sido nombrado Arzobispo de Santiago.

Todos los individuos nombrados para la comisión de Mensaje del Senado son ministeriales.

Los canovistas votaron candidatos ministeriales.

El general Martínez Campos ha conferenciado con el Presidente del Consejo de ministros.

ALICANTE.—EST. TIP. DE ANTONIO REUS Jorge Juan, 11 y 18

SECCION DE ANUNCIOS

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas.
Sombreceras.
Planchas-vapor.
Idem ordinarias.
Gifos superiores.
Ara-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.

Cortaplumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujías.
Hules.
Plumeros.
Antejos.
Petacas.

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canonigo ó cameras.—De matrimonio.
Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA CI id. id. CA. CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Corta-frios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.

Serruchos.
Verdugos.
Ficheros.
Trincadores.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquis.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadras.
Cuchillos.
Destornilladores.

JARABE ANTI-ESCROFULOSO

TÓNICO RECONSTITUYENTE

Este precioso medicamento cuyo estudio y fórmula se debe á un distinguido médico de esta capital, sustituye con grandes ventajas al ACEITE DE HIGADO DE BACALAO para el tratamiento y curación del *raquitismo*, *escrófulas*, *cloro-anemia*, *linfatismo*, desarreglos del ménstruo y vicios de la sangre.

Dosis.—Para los adultos tres cucharadas grandes, detrás de cada comida. Para los niños menores de cinco años, tres cucharaditas de las de café. Se toma puro ó diluido en agua.

Precios 2 pesetas 50 céntimos frasco.
FARMACIA DE BELLIDO; PLAZA DE ISABEL II.

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las pildoras febrífugo-infalibles de Fernandez Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento 2, y las principales boticas de España. Alicante Soler y todas las principales boticas.

LA ALICANTINA

FUNERARIA DE MANUEL BAEZA BOSCH

SAN FRANCISCO, 41 Y 43, ALICANTE, 41 Y 43, SAN FRANCISCO

La mejor recomendación que podemos hacer de este establecimiento, son los años que lleva de existencia, durante los cuales le ha valido á su propietario una inmensa clientela y reputación merecida en sus trabajos.

Solo citaremos algunos de estos, tales como:

Cajas de cristal para jóvenes.—Id. de palo santo de talla para embalsamar y de caoba macisa para cuerpos menores.—Id. oehavadas y ca talanas y comunes de todas clases para niños, desde 12 reales en adelante.—Para cuerpos mayores de 50.

Dicha Funeraria cuenta con personal inteligente y apto para llenar cumplidamente los encargos que aquellos que por desgracias se vean en la necesidad de servirse de estos establecimientos.

Servicio permanente.—No confundir este establecimiento con otros de su índole.

41 y 43, SAN FRANCISCO, 41 y 43

LA TOS

PASTA PECTORAL del Dr. ANDREU, DE BARCELONA.

Es el remedio mas seguro, cómodo, eficaz y agradable.—Es el más antiguo y el único que jamás ha desmentido sus rápidos efectos, que se notan á la primera pastilla y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de concluir la primera caja. Vale 8 reales en todas las buenas farmacias de España y extranjero.

Almacenes de hierro y ferretería

DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

FABRICA DE ESPEJOS DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.
ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobre de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

Se venden á bajo precio:

1 alambique de cobre de cabida de un hectólitro.

otro mas pequeño del mismo metal.

1 manga de cobre con grifo para clarificar licores y colocarlos en botellas.

1 prensa para poner corchos á las botellas.

10.000 capsulas metálicas de varios colores.

Una partida de plantas para hacer licores.

100 botellas de glucosa, esencias para el mismo objeto y varios líquidos para dar color á las bebidas.

La persona que trate de adquirir los mencionados objetos, puede dirigirse á D. Pascual Orozco en Alicante, Pasaje de Américo.

Quinina de Pelletier

ó de las 3 Marcas

Adoptada por todos los médicos en razón de su pureza y eficacia contra las Jaquecas, las Neuralgias, los Accesos febriles, las Fiebres intermitentes y palúdicas, la Gota, el Reumatismo, los Sudores nocturnos. Cada capsula, del grosor de un guisante, lleva el nombre de PELLETIER, obra más pronto que las pildoras y grageas, y se traga más fácilmente que las obleas medicamentosas.

Depósito en PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias de ESPAÑA

VOLAPUK

Nueva gramática para aprender en corto tiempo este idioma nuevo y universal. Necesario á los comerciantes.

PRECIO, 1 PESETA

Se admiten pedidos en la Administración de EL LIBERAL, San Nicolás, 2, entresuelo.

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS-UNIDOS

Sucursal en España. Delegado en esta provincia, D. Ricardo Soto, Teatinos, 8, Escritorio.

Á los enfermos de los ojos

El médico oculista D. Ginés Soler Ganga tiene abierto su gabinete de curación en la calle de Castaños, número 18, principal. Horas de consulta: de ocho á nueve de la mañana y de once á una por la tarde.

Bandejas de plata antiguas

Las compra en Elche, D. Luis Llorente Aguilar-Tablada, á 30, 34 y 36 reales onza.

Antonio Reus

TIPÓGRAFO

Se hacen toda clase de trabajos referentes á este arte. Puntitud, economía y limpieza.

Jorge Juan, 11 y 13

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

DE **MATIAS LOPEZ Y LOPEZ**
MADRID.—ESCORIAL

26 medallas de premio.

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas. Venta en el año 1885, 4 000 000 de paquetes de Chocolate. Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos. Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma alta, 8.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito, por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante, un mes, 1.75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5.75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.

NO MAS IMPOTENCIA

Las personas deprimidas por excesos de la Venus, débiles é impotentes sep n:

Que este Gabinete, tras larga experiencia y perseverantes estudios, ha podido llegar al descubrimiento de un específico para combatir la impotencia, la debilidad genital y las pérdidas seminales; esta notable preparación (tres fórmulas) la hemos denunciado con el tulo de PERLAS DEL SERRALLO.

He aquí las condiciones:
1.ª Las PERLAS DEL SERRALLO curan en menos de cinco semanas la impotencia y debilidad genital de una manera absoluta en tanto el paciente no pase de los 60 años.

2.ª Consta de tres fórmulas que son: Un líquido y dos sólidos. Dos cajas de pildoras y tres cajas de papeletas.

3.ª Todo remitido por correo y certificado con instrucciones, lo enviamos por el infimo precio de 40 pesetas.

Y 4.ª El pago es anticipado y puede hacerse en sellos libranzas ó cartones ó denes: todo, así como consultas, correspondencia y giros se dirigirá al

Sr. Jefe del Gabinete Médico-genital

Balmes, 33, 1.º—BARCELONA

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACIÓN RADICAL CON LAS

PILDORAS AMERICANAS DEL DR. GABEA

GAJA CON 40 PILDORAS 3 PESETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.